GUIA DE POLINOMIOS
I) Comprueba que los siguientes polinomios tienen como factores los que se indican:

1.- (x3 − 5x − 1) tiene por factor (x − 3)
2.- (x6 − 1) tiene por factor (x + 1)

3.- (x4 − 2x3 + x2 + x − 1) tiene por factor (x − 1)

4.- (x10 − 1024) tiene por factor (x + 2)
II) Aplicación teorema del resto:
1)Calcula k para que el resto de la siguiente división  5x4 + x 2- k x - 4:(x - 2) sea - 3.
2)Halla m para que el resto de la división - 4x 3 + 3x2 - mx + 1 :(x+3) sea 1.

3)Halla, para x = - 3 y para x = 4, el valor de los siguientes polinomios:

[image: image1.png]Porel teorema del resto sabemos que el resto de esa division, que
nos dicen que ha de ser -3 debe ser igual al valor numérico del
polinomio cuando x = 2, 0 sea

529+2% 2k-4=-3

80+4-2k-4=-3

80-2k=-3

83=2k = k=832





III) Descomposición de factores de los siguientes polinomios:
[image: image2.png]Hallamos el valor numérico del polinomio para x = 3 que es el valor
que me anula el divisor de Ruffini

P (=3) = —4(-3) +3(=3) —m(=3)+1

P (~3) = —4(~27) +3(9) + 3m +1

Igualamos el valor numérico obtenido a 1 que es el valor del resto
—4(=27) 4+ 3(9) +3m+1=1

Resolvemos la ecuacion para obterer el valor de m
108+27+3m+1=1 = 3m=—135 = m=-45
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4) 
SOLUCIONES
I) 

1.- (x3 − 5x −1) tiene por factor (x − 3)

    (x3 − 5x −1) es divisible por (x − 3) si y sólo si P(x = 3) = 0.

     P(3) = 33 − 5 · 3 − 1 = 27 − 15 − 1 ≠ 0

      (x − 3) no es un factor.

2.- (x6 − 1) tiene por factor (x + 1)
(x6 − 1) es divisible por (x + 1) si y sólo si P(x = − 1) = 0.

P(−1) = (−1)6 − 1 = 0

(x + 1) es un factor.

3.- (x4 − 2x3 + x2 + x − 1) tiene por factor (x − 1)
(x4 − 2x3 + x2 + x − 1) es divisible por (x − 1) si y sólo si P(x = 1) = 0.

P(1) = 14 − 2 · 13 + 1 2 + 1 − 1 = 1 − 2 +1 +1 − 1 = 0

(x − 1) es un factor.

4.- (x10 − 1024) tiene por factor (x + 2)
(x10 − 1024) es divisible por (x + 2) si y sólo si P(x = −2) = 0.

P(−2) = (−2)10 − 1024 = 1024 − 1024 = 0

(x + 2) es un factor.
II) 

[image: image6.png]60— 222 —dx +48 = (x—2)(x—3)(6x + 8) = (x—2)(x—3)2(3x +4)
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3) 
III) 
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